



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XI

№ 161 (2690)

9 июля 1941 г., среда

Цена 10 коп.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 7 июля

В ночь на 7 июля продолжались бои на Островском, Полоцком, Лепельском и Новоград-Волыньском направлениях.

Существенных изменений в положении наших войск на фронтах не произошло.

На **ОСТРОВСКОМ** направлении наши войска отбили неоднократные попытки мотомехчастей противника прорваться на северо-восток. В ночном бою наши части нанесли танкам противника значительное поражение.

На **ПОЛОЦКОМ** направлении всю ночь шли ожесточенные бои с противником, пытавшимся форсировать р. Зап. Двина. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями.

На **ЛЕПЕЛЬСКОМ** направлении в результате нашего контрнаступления мотомеханизированные части противника перешли к обороне. Бои продолжаются.

На **НОВОГРАД-ВОЛЫНСКОМ** направлении мотомехчасти противника пытались ночью прорваться на восток, но действиями наших войск все атаки противника на этом направлении были отбиты.

На **БЕССАРАВСКОМ** участке фронта противник понес большие потери, отброшен в исходное положение.

На остальных направлениях и участках фронта в течение ночи происходили бои местного значения и велась разведка.

В течение 6 июля отряд наших минометцев вел бои с кораблями противника, пытавшимися проникнуть в Рижский залив. В результате боя два минометца противника потоплены, а в устье Финского залива уничтожена на минах подводная лодка противника.

Лейтенант Серда во время воздушной разведки над румынской территорией обнаружил скопление пехотных войск противника, колонну автомашин и радиостанцию. Совершив шесть заходов на бреющем полете, тов. Серда поразил бомбами и пулеметным огнем все три цели. Продольная разведку, отважный лейтенант заметил воинский эшелон и обстрелял его. Эшелон загорелся. Только израсходовав все боеприпасы, тов. Серда возвратился на свой аэродром.

На участке подразделения лейтенанта Смирнова появилось пять танков противника. Бойцы Корнюхин, Воронцов, Толстошур и Дергапутский бесстрашно встретили танки врага. Через несколько минут два фашистских танка были подбиты связками гранат. Остальные танки повернули назад.

Белофинский десант высадился на острове М. Противник, сосредоточившись в районе Х., по-

сылал подкрепления десанту. Самолеты эскадрильи старшего лейтенанта Свитенко, во взаимодействии с кораблями Балтийского флота и береговой артиллерией, уничтожили вражеский десант и резервы противника, находившиеся в районе Х. Советский остров был очищен от белофинских солдат.

Группа красноармейцев разведчиков под командованием младшего лейтенанта Собченко наблюдала за дорогой в тылу противника. Недалеке остановилась продвигавшаяся к фронту колонна вражеских танков. В бивокль тов. Собченко увидел, что корпус одного из танков неожиданно прогнулся под нажимом руки облокотившегося на него офицера. Как показало внимательное наблюдение, из 20 машин колонны лишь одна была настоящим танком. Остальные представляли собой обтянутые парусиной деревянные дооружения на гусеничном ходу. Только головной настоящий танк мог стрелять снарядами, другие же машины вели лишь пулеметный огонь. Ночью «летучий» отряд фашистов был разгромлен.

В оккупированных противником советских районах немецко-фашистские войска отбирают у крестьян весь урожай, все их продовольствие — зерно, картофель, мясо. Весь скот у крестьян немедленно изымается и передается армейским частям. О-

в течение 7 июля продолжались напряженные бои на Островском, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Волыньском и Могилев-Подольском направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бои на Кандакшском, Утинском и Кесгольском направлениях, нанося поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

На **ОСТРОВСКОМ** направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На **ПОЛОЦКОМ** направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег р. Зап. Двина. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции.

В районе **ЛЕПЕЛЬ** происходят крупные бои.

На **БОБРУЙСКОМ** направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но, попадая под губительный огонь на-

фактах грабежа местного населения фашистскими войсками сообщает лондонский корреспондент японской газеты «Хоци». Крестьяне этих районов принимают меры к тому, чтобы фашистам не досталось ни одного грамма продовольствия. Они сжигают заготовленное семя, уничтожают на корню хлеб, овощи, фрукты. Поджигая хутора, крестьяне не успевают уйти с частями Красной Армии, вступающей в партизанские отряды. Все это создает огромные трудности для германских войск, оторванных от своих баз снабжения.

Румынский народ не хочет воевать против Советского Союза. По признанию самих румынских фашистских правителей, в стране наблюдается невиданное массовое дезертирство. Только в трех уездах — Брашовском, Кымпулунгском и Тырговиштенском — скрылись от призыва многие тысячи военнообязанных. От безуспешных угроз жестокими репрессиями румынское Правительство перешло к политике уговоров и обещаний. Оно опубликовало обращение к дезертирам, в котором обещается помилование всем румынам, уклонившимся от призыва на военную службу, если они явятся до 15 июля. Но не действует и эта мера. Дезертиры скрываются в лесах и оказывают упорное сопротивление карательным отрядам румыно-немецких войск.

Вечернее сообщение 7 июля

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на Островском, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Волыньском и Могилев-Подольском направлениях. На северном участке фронта наши войска вели бои на Кандакшском, Утинском и Кесгольском направлениях, нанося поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

На **ОСТРОВСКОМ** направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На **ПОЛОЦКОМ** направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег р. Зап. Двина. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции.

В районе **ЛЕПЕЛЬ** происходят крупные бои. На **БОБРУЙСКОМ** направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но, попадая под губительный огонь на-

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

И. СТАЛИН.

Призыв товарища Сталина неуступно крепить тыл Красной Армии находит свое воплощение в массовых проявлениях трудового героизма на фабриках, заводах и в колхозах страны.

В большом коллективе механической мастерской Тульской области нет ни одного рабочего, который выполнял бы норму ниже 150 процентов. За 5 дней коллектив мастерской выполнил задание, равное 10 предыдущим дням. Вдвое и больше выполняют норму многие рабочие угольных шахт области. Сталевары завода «Красный Октябрь» г. Сталинграда тт. Лыков, Щербаков, Куков, Лавров за каждую смену дают стали в полтора раза больше плана.

Колхозники Япалтинского улуса, Калмыцкой АССР, сдали государству из прошлогодних запасов тысячу центнеров хлеба в счет поставок 1941 года. Во всех колхозах этого улуса организованы дружины для охраны полей, токов, животноводческих ферм. В Сталинской области колхозники организовали новые красные обозы с хлебом. В Калининской области начался массовый сенокос. Первые же партии убранного зерна колхозники сдают государству. Колхоз им. Буденного, Харабалинского района, Сталинградской области, выполнил план мясопоставок на 244 процента, колхозники Ленинского, Молотовского, Добрянского и других районов перевыполнили план мясопоставок в пять раз.

соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра в глубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступавших немецких танков около 50 танков прорвались вперед. Но немедленно принятыми мерами танковый авангард противника был отрезан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7000 убитыми и ранеными. В плен сдались свыше 1500 немецких солдат.

Вырвавшись из вражеского окружения, политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноармеец Стефанцев пробрались к своим частям. Проходя по лесной тропинке, они заметили хитро замаскированную избушку

и неподалеку от нее палатки. До слуха донеслась немецкая речь. Собранный сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогрело неожиданное для врага красноармейское «ура», и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий полковник и два штабных офицера были убиты. Замешательство охватило стан врага. Этим воспользовались тт. Изгурский, Комаров и Стефанцев. С молниеносной быстротой захватили они чемодан с оперативными документами, вскочили в стоявший под навесом автомобиль и умчались к своим.

При отходе на новые позиции части Красной Армии взорвали мост через реку С. Немецкие саперы за два дня с трудом восстановили мост, изготовив деревянный настил. На третью ночь немецкую охрану моста неожиданно обстреляли с небольшого острова, расположенного неподалеку. Фашистская моторная лодка, направленная к острову, была повреждена тремя гранатами и затонула. Группа солдат, охранявшая мост, открыла беспорядочную стрельбу по острову, на котором укрывались в камышах три отважных партизана. Партизаны недаром отвлекали на себя вражеский огонь. В разгар перестрелки с берега на мост неожиданно полетели ручные гранаты. Уцелевшие германские солдаты в панике бежали. Партизанская группа, совершившая смелый ночной налет, обляла мост керосином, подожгла его и скрылась в прибрежном лесу. Запылавшие деревянные фермы моста рухнули через несколько минут в реку.

Положение финского народа с каждым днем ухудшается. Ввернутые своим вероломным правительством в войну против Советского Союза, трудящиеся Финляндии испытывают невероятные страдания. В стране царят голод и разруха. Цены на продовольствие за последний месяц возросли вдвое. Люди уходят в леса, бросая свой кров. Голодает не только народ, но и армия. В стране хозяйничает германский фашизм, нагло грабя и разоряя народ. Для немецких офицеров у крестьян отбираются последние крохи. Взаимоотношение между финскими и немецкими солдатами резко враждебное. Теперь уже никого не удивляет находка в лесу, в овраге или в озере трупа немецкого солдата. Финский народ не хочет воевать ради германского фашизма. Это настроение выражается в массовом дезертирстве из финской армии.

Речь товарища Сталина вдохновляет трудящихся на все новые и новые подвиги. Рабочие

(Окончание — на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Окончание вечернего сообщения 7 июля.
Начало смотрите на 1 странице

Симферопольского авторемонтного завода Шуркин и Петров выполняют свои нормы на 200 процентов, токарь-револьверщица Расева на 150—180, сборщик моторов Любецкой—на 250 процентов. Двух товарищей, ушедших на фронт, заменил комплектовщик Костян, вырабатывающий сейчас 300 процентов нормы. За двоих работают Дубинин, Киреев, Пугачева, Григорчук и многие другие рабочие завода. Ежедневно по три нормы дают токари Симферопольского паровозного депо Рабой и Белсун, а котельщик Степанов доводит производительность своего труда до 6 норм в день. На предприятиях Ленинграда бурно растет движение многооточников. В машиностроительном цехе Н. завода на обслуживание двух станков перешли старый производственный фрезеровщик Карцев, фрезеровщица

Мухин, Федотов, Аверьянов, Богданов. Весь фрезеровочный участок цеха стал многооточным. На обслуживание двух и более станков перешли и многие шлифовщики, токари, револьверщики и другие рабочие завода. Рабочий Бильман работает на пяти отрезных станках. В ответ на речь товарища Сталина горячки всех участков Высокогорского железного рудника (Свердловская область) встали на стахановскую вахту. Машинисты подъемников Котов, Пылаев и Андрианов добились рекордного для рудника числа подъемов в смену. На предприятия Урала возвращаются ушедшие на пенсию старые кадры. На Тагильский металлургический завод вернулся тов. Дружинин, 45 лет проработавший у домны. Он заменит сына, призванного в ряды Красной Армии.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 7 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро Лозовский С. А. привел сравнительные цифры о потерях Германии. По официальным данным германского генерального штаба, опубликованном германской печатью, потери Германии убитыми, ранеными и пропавшими без вести за год и 10 месяцев войны достигают почти 300 тысяч человек. По английским, более точным данным, эти потери превышают 900 тысяч человек.

Немецкие данные значительно преуменьшены. Если считать, что истина находится где-то посредине между немецкими и английскими данными, то это означает, что немцы потеряли за год и 10 месяцев войны на всех фронтах, примерно, 600 тысяч человек.

В войне же против СССР только за 12 дней немцы потеряли не менее 700 тысяч человек. Если за первые 12 дней потери немцев достигли таким образом 60 тысяч человек в день, то каждый последующий день приносит и будет приносить им все большее и большее количество жертв, поскольку борьба становится ожесточеннее, поскольку в действие введены огромные массы, и каждый красноармеец,

каждый советский гражданин будет драться до последней капли крови, чтобы очистить свою родину от фашистских гангстеров.

Что касается материальной части, то, по английским данным, немцы за год и 10 месяцев войны потеряли 4500 самолетов и 2000 танков, тогда как за первые 8 дней войны против Советского Союза немцы потеряли 1500 самолетов и 2500 танков. Из этих цифр также явствует, что планы немецкого генерального штаба—одно, а реальная жизнь—другое.

Немцы и их союзники пытаются замазать истинное положение дел обычной ложью. Агентство Стефани сообщило, что в СССР «приказано сформировать женские полки».

В СССР имеются миллионы женщин, которые готовы с оружием в руках драться против фашистских орд. Но мы не собирались и не собираемся организовывать женские батальоны. У нас в три раза больше мужчин, чем в Германии, и все до единого знают, за что они борются, тогда как в Германии девять десятых населения не знает, во имя чего началась война против Советского Союза. Не знают этого и солдаты германской армии, где каторжная дисциплина заменяет сознание выполняемого долга.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О порядке приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время

В связи с военной обстановкой в стране, в целях пресечения разглашений государственной и военной тайн и сообщений, направленных во вред государственным интересам Советского Союза через почтово-телеграфную переписку—Наркомат связи установил следующий порядок приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время.

1. Запрещается сообщать в письмах и телеграммах какие-либо сведения военного, экономического или политического характера, оглашение которых может нанести ущерб государству.

2. Всем почтовым учреждениям

запрещается прием и посылка почтовых открыток с видами или наклейками фотографий, писем со шрифтом для слепых, кроссвордами, шахматными задачами и т. д.

3. Запрещается употребление конвертов с подкладками.

4. Все международные почтовые отправления должны сдаваться отправителем лично в почтовое отделение. Марки на такие отправления наклеиваются при приеме почтового отправления самими почтовыми работниками.

5. Установить, что письма не должны превышать четырех страниц формата почтовой бумаги.

Военная учеба

В паровозном депо два раза в неделю проходит военная учеба. Обучаются все, кто может держать винтовку. Кроме того, ежедневно до работы проходит десятиминутная строевая

подготовка. Обучают рабочих свои командиры—слесари тт. Воронцов, Смирнов и председатель месткома тов. Кириллов. Транспорт является родным братом Красной Армии. Люди ра-



СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ

Экспедитор 1-го цеха завода «Севкабель» (Ленинград) комсомолка Леонтина Тупалова подала заявление о направлении ее сандружинницей на фронт. Мать ее—работница этого же завода Д. М. Тупалова изъявила желание отправиться вместе с дочерью.

Мать и дочь Тупаловы.

Фото Р. Мазелева
Фотохроника ТАСС

В ТРУДЕ КАК В БОЮ

Никогда еще так ярко не разгоралось пламя социалистического соревнования, как в эти дни. Каждый, приступая к работе, выдвигает свой более сжатый срок выполнения нормы.

Токарь Михаил Матышев утром получил задание. В рабочем наряде была проставлена норма в 10 часов. Матышев установил свой срок—5 часов. А к концу смены сделал две с половиной нормы.

После окончания смены тов. Матышев не ушел домой. Он за своим станком пробыл еще 4 часа. В это время оказалась неисправный путь внутри цехов. Первым на исправление его пошел тов. Матышев, который потратил на исправление пути еще 8 часов.

Матышев—не исключение. Коллектив понял всю ответственность, которая легла на нашу родину. В упорном труде коллектив вагонников всеми мерами старается помочь Красной Армии разгромить врага. Подсобники на подкатке колесных пар Татьяна Кузнецова, Александра Береснева и Анна Ландина раньше едва успевали подкатывать колеса для смен, а теперь создают запас. На месте производят окраску колес и тщательную обтирку шеек колесных пар.

Хорошо работают женщины и других звеньев. Так на призыв вожда народов товарища Сталина отвечают вагонники, которые вместе с Красной Армией куют победу над врагом.

Малышев,
мистер колесного цеха ВРП

И. Трогубов.

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

Английская печать о советско-германской войне

Обзреватель английской газеты «Санди таймс» пишет: Имеются веские указания на то, что русские еще не бросили в бой свои лучшие войска. Советская авиация действует успешно. Русские особенно довольны своими новейшими истребителями, которые, по их мнению, не уступают немецким «Мессершмиттам». Помимо этого, русские обладают многочисленными танковыми силами. Советские железные дороги работают с похвальной четкостью и поддерживают непрерывный поток боеприпасов на фронт. Советские армии уверены в добротности материалов, которыми они снабжены.

Газета «Обсервер» высказывает восхищение советским сопротивлением. Она заявляет, что сопротивление русских вызывает удивление и уважение даже со стороны противника.

Коснувшись хода военных действий, газета пишет: «За последние две недели национал-социалисты были вынуждены многое узнать о русской доблести и упорстве. Однако им предстоит еще в полной мере испытать на себе решимость и ресурсы русского народа. Несмотря на то, что происходящее сражение уже сейчас не имеет прецедента в мировой истории, мы можем быть уверенными в том, что в предстоящие недели или месяцы это сражение далеко превзойдет все то, чему мы были свидетелями до сих пор».

Газета «Санди Пикториэл» пишет: только сейчас в бой вступают основные силы русской обороны. Главная система русских укреплений остается нетронутой. Немцы уже потеряли больше, чем за все предыдущие кампании этой войны, вместе взятые. Гитлер снимает войска с других территорий, чтобы возместить потери, понесенные в России. Геббельс подготавливает германский народ к неприятным известиям. СССР сейчас еще лучше организован, чем в начале войны.

Партизанские отряды в тылу германских войск

Шведская газета «Стокгольмск тиднинген» пишет: Хотя бои в некоторых районах закончены, все же многочисленные войсковые группы все еще держатся и действуют в ряде мест. Немецким дивизиям второй линии приходится воевать так же напряженно с отдельными красноармейскими частями, как и во время основного сражения. Первая линия продвигалась вперед, но вторая должна начинать борьбу снова. Таким образом, бои идут не на воссражаемой линии фронта, а на территории большой глубины.

(ТАСС).

Симпатии к СССР в Индии

Народы далекой Индии присоединяют свой голос к развернувшемуся на всем земном шаре движению солидарности с Советским Союзом. Вся индийская печать, независимо от политического направления, выражает в змущение бандитским нападением фашистской Германии на Советский Союз.

Газета «Бомбей кроникл» пишет:

«Нападение на такую страну, как Россия, является лишь актом отчаяния. Нет такой силы, которая могла бы сокрушить Красную Армию Гитлер заложил

Провал вербовки «добровольцев» в Испании для борьбы против СССР

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс», испанские фалангисты затеяли вербовку добровольцев для участия в войне против СССР среди республиканцев в концлагерях, угрожая им голодом. Эта затея полностью провалилась. В районе Алхесираса и Ля-Линеса с 25 по 30 июня завербовано всего лишь несколько человек.

(ТАСС).

Крах попытки создать французский «добровольческий корпус» для борьбы против СССР

Английская газета «Дейли мейль» сообщает, что попытка создания французского «добровольческого корпуса» для борьбы вместе с немцами против СССР потерпела полный крах в связи с отсутствием среди французского населения желания драться против СССР.

(ТАСС).

Вынужденное признание итальянского журналиста

Корреспондент итальянской газеты «Коррере делла сера» передает, что 27 июня в городе Яссы (Румыния) началось восстановление румынского населения, которое продолжалось в течение трех дней и охватило различные районы города. В статье указывается, что ожесточенные бои происходили по всем улицам, почти у каждого дома. Корреспондент заявляет, что в состоянии «было подавлено в крови», но признает, что «вооруженные жандармы, стоящие на перекрестках улиц, все время осматриваются по сторонам, опасаясь в любой момент выстрела в спину».

(ТАСС).

Англо-германская воздушная война

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 7 июля самолеты английской авиации совершили сильный налет на доки в оккупированной зоне Франции, а также на германские города Мюнстер и Дортмунд.

В течение ночи на 7 июля, сообщает агентство, деятельность германской авиации над Англией ограничилась береговыми районами. Бомбы были сброшены в Восточной Англии и в некоторых пунктах Северной и Северо-Восточной Англии. Среди населения имеется небольшое число жертв.

(ТАСС).

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор—7, зам. редактора и секретарь—07, литсотрудники—32, бухгалтерия—97.

Типография газеты «За коммунизм». Размер 859x45 см. Тираж 3000 экз. Заказ 575 МЦ 19961

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.